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Pour réaliser cette épreuve, vous avez besoin du dossier technique

Les documents ressources font partie du dossier sujet

A la fin de I’épreuve, les pages 1/7- 2/7 —3/7 — 4/7 -5/7 sont agrafées

avec la copie d” examen pour I’anonymat
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DUREE : 2 heures

SOMMAIRE

Présentation, sommaire

ETUDE HHONZ%H ET SCIENTIFIQUE D’UN OUVRAGE

OLUTIONS TECHNOLOGIQUES

2/5 1" Question Statique graphiq 120pts
3/5 2™ Question Résistance de matériaux
Calcul des charges sur une panne /20pts
415 3 uestion Etude d’un assemblage boulonné / 15pts
5/5 Etude sur Descalier / 15pts
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UESTION : STATIQUE GRAPHIQUE

On donne On demande

On exige

Sur le systéme triangulé ci-dessous :
Le sujet
-De rechercher les valeurs de réaction d’appui par
le tracé du dynamique et du funiculaire

-De confirmer le résultat par calcul

-De rechercher par le tracé du crémona, la nature

- Un tracé de dynamique et de
funiculaire précis et exact

- La justification et I’exactitude
des calculs

etl’i ité dans les barres repérées 1 et 5
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RA= 2000 daN
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RB= 3000 daN

Par le crémona, recherchez ’effort et I'intensité de la barre 1 et § S

Crémona /2pts 8
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Confirmez vos résultats par calcul 4
Somme des MF=0 (F: _uwuimnuaim,u@—ﬂi :
RA (1000x9) + (1000x6) + (1000x3) /™ = 2000 daN / 1pt
Somme des MF=0 ( F4x9)+(F3x3)+ )-(RBx9) =0
RB (2000x9) + (1000x3 ) +(10| 9 = 3000 daN / 1pt
- A quelle pente en pourcentage oo@:& 30°7? 57.73% /2pts
- Justifiez le résultat : tangent y 0.5773 pour 1 x100 =57.73%
Tracé du funiculaire  ( Ecl es forces 30 mm pour 1000 daN )
\’f / 4 pt
N\
%oo daN
- O
o
RB -
3000 daN
F4 ‘
Effortdelabarre ]  Compression Intensité de labarre 1 60 /30 x1000 =2000 daN /2pts
Effort de la barre Traction Intensité de la barre 5 51 .96 /30x1000 = 1732 daN /2pts
Dossier corrigé .
BP Charpente ; Session 2010
Recherche de solutions | . .
k Epreuve E1 -Al technologiq Coeff, 2 Durée 3 H Page 2/5




2¢me QUESTION : RESISTANCE DE MATERIAUX

Etude de la panne du garage repérée A page 15/15 du dossier technique

On donne On demande

On exige

- Le dossier technique page3/15 - De recenser les —uwnw:..m:am de

13/15 et 15/15 caleul
- Le dossier sujet avec les -De calculer les charges au :5 sur
documents ressources inclus page | la panne

6/7 et 7/7 - De déterminer les charges totales

supportées par la panne

L

- Des paramétres de calcul exact

- Des valeurs de charges au m/1
détaillées et précises

-Un résultat précis

- 1 -Recensez les paramitres de calcul
- Pente du toit 45°

- Portée du chevron 4.28-320=1.08x1.414=

- Portée de la panne repérée A 4.63-0.0375 =

- Masse volumique du sapin 0.45

- Section du chevron 52x75
- Section de la panne 75x200

1.527 m arrondi 1.53 m

4592 m arrondi4.59 m

Matériaux Calculs / Charges au m/l en daN
€7
Panne 0.075x0.20x: 6.75
[ Chevrons 0.075x0.0 J 1.75
Liteaux 4.59
Ardoises 38.25
Surcharges AW’an\ m? x 153 x 1 53.55
climatiques f
O
N TOTAL 104.89 daN
N
% / 8pts
0@? e est la charge totale sur cette panne  104.89 x 4.59 = 481.44 daN / 4pts
>
g
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3¢me QUESTION : ETUDE D’UN ASSEMBLAGE BOULONNE

Etude de I’assemblage sans entaille (entraits arbalétrier) de la ferme du garage

On donne On demande

On exige

-De nommer !’assemblage choisi et
de déterminer la nature de effort
du boulon

-De déterminer le diamétre
minimum des boulons

-De déterminer la charge supportée
par un boulon

-De calculer le nombre de boulens
nécessaire pour un assemblage

-De tracer, positionner et coter le ou
les boulons pour ce type
d’assemblage

- Le dossier technique page 3/15
-Le document de travail avec

dossier ressource inclus page 7/7
- Le dossier sujet

-Le nom exact
-L’effort est correctement identifié

-Le diamétre calculé est juste
-Une charge exacte

-Le nombre de boulons est exact

-La position du ou des boulons est
conforme aux régles CB 71

-La cotation est précise

- Sur le croquis ci-dessous a ’échelle 1/5, tracez I’assemblage :
- Nom de "assemblage Moisement lisse

- A quel effort travaille le boulon Double cisaillement

/2pts

/ 2pts

200

-Déterminez le diamétre minimal des boulons w%n: ceuvre : 75Smm/5 =15 mm 2pts
- En daN, quelle est la charge retenue pz @vo:_oa (hypothése de travail 16 mm)
F=200dVe 200 % N 75 = 87635 daN /3pts
.
N
L’arbalétrier a une int n compression de 1400 daN
- Cet assem! oit comporter combien de boulons 1400 / 876.35 = 2 boulons /2pts
- Sy ‘oquis page de gauche, tracez et cotez la répartition du boulonnage /dpts
- O
o
N
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On donne On demande On mE.wm

- Le dossier technique pages 3/15 | -De calculez la hauteur d’une - Des calculs précis et des réponses
4/15- 9/15 -10/15-11/15- 14/15 marche de I’escalier d’accés a exactes

- L’emmarchement de I’escalier Iétage
0,80m -De calculer le giron de cet escalier |- Une cotation précise

- Le dossier sujet -De calculer par rapport au mur, la

cote de positionnement de la solive
de 20x20 qui regoit ’escalier
- Porter la cote sur le-croquis

- L’escalier d’acces a 1’étage est en bois et n’a pas de contremarche.
- Quelle est la hauteur d’une marche 282 /15 = 18.8cm / 4pts
- En appliquant la formule du pas 2 H+ G = 62 cm

- Quel doit- étre le giron de cet escalier 62 — (18.8 +18.8) = 24.4cm /4pts

Calculs :

1.748 + 0.80 + 0.113 = 2.661m

3.446m - (1.07) + (0.8 x 3.14/4) =1.748m NA.\/MQ

- Réponse : La valeur de la cote B est 2.661 m S / Tpts

e 20 x 20
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- Placo 13 mm
— Isolant 100 mm
Brique 200 mm
— Enduit 20 mm
apprécie la démarche et le résultat
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